
UCHWAŁA NR XXXIII/10/17
RADY POWIATU PIASECZYŃSKIEGO

z dnia 22 czerwca 2017 r

w sprawie rozpatrzenia skargi na działalność Dyrektor Domu Pomocy Społecznej im.
Waleriana Łukasińskiego w Górze Kalwarii

Na podstawie art. 12 pkt 11 ustawy z dnia 5 czerwca 1998 roku o samorządzie powiatowym (j.t. Dz.
U. z 2016 r. poz. 814 ze zm.) i art. 227 w związku art. 229 pkt. 4) ustawy z dnia 14 czerwca 1960 r.
Kodeks  postępowania  administracyjnego  (Dz.  U.  z  2016  r.  poz.  23)  Rada  Powiatu  w
Piaseczyńskiego uchwala co następuje: 

§1.
1.  Skargę  Pana  Z.Ł.  na  działalność  Dyrektor  Domu  Pomocy  Społecznej  im.  Waleriana
Łukasińskiego w Górze Kalwarii uznaje się za bezzasadną. 
2.  Uzasadnienie faktyczne i  prawne sposobu załatwienia skargi  stanowi załącznik do niniejszej
uchwały. 

§2
Upoważnia się Przewodniczącego Rady Powiatu Piaseczyńskiego do zawiadomienia skarżącego o
sposobie załatwienia sprawy. 

§3.
Uchwała wchodzi w życie z dniem podjęcia. 



Załącznik do Uchwały Nr XXXIII/10/17
Rady Powiatu Piaseczyńskiego z dnia 22 czerwca 2017r

w sprawie rozpatrzenia skargi  Pana Z.  Ł.  na działalność  Dyrektor Domu Pomocy  Społecznej  im.
Waleriana Łukasińskiego w Górze Kalwarii.

Zgodnie  z  art.  229 pkt  4)  KPA (Dz.  U.  z  2016  r.  poz.  23)  rada  powiatu  jest  organem właściwym do

rozpatrywania skarg na działalność kierowników jednostek organizacyjnych powiatu za wyjątkiem zadań

zleconych z zakresu administracji rządowej. Zatem rozpatrzenie skargi Pana Z.Ł. na działalność Dyrektor

Domu  Pomocy  Społecznej  im.  Waleriana  Łukasińskiego  w  Górze  Kalwarii  (dalej  DPS)  należy  do

właściwości Rady Powiatu Piaseczyńskiego.

Skarga  Pana  Z.Ł.  dotycząca  bezpodstawnego  przetrzymywania  Pani  I.K.  w  DPS  wpłynęła  do  Starosty

Piaseczyńskiego 19.05.2017.  W toku czynności wyjaśniających ustalono:

Pani I.K. przebywa w DPS od dnia 18 maja 2016 r. w wyniku orzeczenia Sądu Rejonowego dla

Warszawy Żoliborza z dnia 8 września 2015 r. (sygn. akt VI RNs 376/15). Mieszkanka postanowieniem Sądu

Okręgowego z dnia  18 października 2013 r.  została ubezwłasnowolniona całkowicie  z powodu choroby

psychicznej. Sąd Rejonowy dla Warszawy Żoliborza postanowieniem z dnia 15 stycznia 2015 r. powierzył

matce  podopiecznej  obowiązki  opiekuna  prawnego  (Sygn.  Akt  VI  RNs  608/14).  Ponadto  Prokuratura

Okręgowa  w  Gdańsku  pismem  z  dn.  31.05.2016  (PO  V  Ds.  9.2016)  zobowiązała  Dyrektor  DPS  do

przestrzegania postanowienia w/w organu ws. „zakazu kontaktowania się podejrzanego (Z.Ł. – przyp. SEK.)

z  I.K.  zarówno  bezpośrednio  jak  i  za  pomocą  środków  łączności  (telefon,  poczta  elektroniczna  oraz

listownie).”.   

Zarówno  s  ądy,  jak  i  prokuratura  podtrzymują  wydane  przez  siebie  postanowienia  ws.  I.K.,  w

związku z tym Dyrektor DPS jest zobowiązana do pełnienia opieki nad Panią I.K. zgodnie z obowiązującymi

przepisami oraz postanowieniami w/w organów.

Jednocześnie będąc mieszkanką DPS Pani I. K. chętnie uczestniczy w organizowanych zajęciach,

przestrzega regulaminu, pomaga innym i czynnie bierze udział w życiu Domu. Jest w stałym kontakcie z

radcą prawnym i psychologiem.

Biorąc  pod  uwagę  powyższe  ustalenia  faktyczne  i  prawne  skargę  Pana  Z.Ł.  należy  uznać  za

bezzasadną.


